Ingegneria Aerospaziale. Corso di Analisi Matematica 1.
Compito del 26 gennaio 2010

. Se f:R — R & definita da

(a) f & continua su R; (b) £ & derivabile su R;
allora (1/-1 p.) (c) f &derivabile due volte su R; (d) f/(0) = 1.

. Se A¢linsieme {yeR:22 -2z >y VzreR} allora (2/-.5 punti) :

(a) supA=1,(b) supA=—-1,(c) supA=0,(d) supA = —o0,(e) supA = +o0.

. Si calcolino i seguenti limiti di successione (3 punti ciascuno)

2 n
(@) lim /47 +nl—nt () lim 2O F2Y

nN-—00 n—oc n
. Si calcoli il seguente limite di funzione (6 punti)

_ 2(1+2)T® —2+ex
lim
z—0 :]:'2

. Quali delle affermazioni sono vere per il seguente problema di Cauchy (1/-1 p.)
y'—y=2¢  y(0)=0, ' (0)=3

() lim y(x)=0, (b) lim y(x)=0, (c)y (=2)=¢€, (d)y(-1)=—e

r——00 T—+00

. Date le due serie:

allora (2/-0.5 p.) convergono assolutamente:

(a){la (1) e non la (2) |, (b) lla (2) e non la (1) I, (c) ,sia la (1) che la (2) i,

(d) \né la (1) néla (2) |, (e) ’la domanda non ha senso per questo tipo di serie i

. Calcolare il seguente integrale improprio (se esiste) (4 punti)

/+°° 10z
————dzx
1 Azt +3x2-1

. Sia yg € R e si consideri 'equazione differenziale:

2
’ Y <

Y Z_x+1+(:c+1)2’

z > -1, y(O) = Yo.

(a) Si scriva P’espressione della soluzione y(z) (in dipendenza da yo) (2 p.);
(b) si calcolino (al variare di yo) i limiti di y(z) per £ — —1% e per z — +o00 (1 p.);
(c) sitracci il grafico di y(z) per i valori (che si ritengono) piti significativi di yo (2 p.);

(d) si dica per quali valori di yo la soluzione & strettamente crescente (2 p.).
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